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 Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 15ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 29 de maio de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 14ª 

Sessão Ordinária, realizada em22 de maio de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: -Ofício 062-2023- Secretaria 

Municipal de Saúde; Convite 41º congresso de Municípios do Rio Grande do Sul; Ofício 

nº06/2023 Secretaria Municipal de finanças. O presidente solicitou a leitura do caput e da 

mensagem justificativa dos Projetos de Lei do Executivo n°52/2023-Autoriza a 

contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse público, de 01 (um) 

farmacêutico/bioquímico para atender as necessidades da secretaria municipal de saúde, e 

dá outras providências.Mensagem justificativa- A contratação se faz necessária em razão 

do crescente volume de trabalho da farmácia municipal.Projetos de Lei do Executivo 

n°53/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por redução de verba no valor de R$ 

110.000,00.Mensagem justificativa- O projeto é de suma importância para realização do 

processo licitatório.Projetos de Lei do Executivo n°54/2023- Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por excesso de arrecadação no valor de R$10.098,23. Mensagem 

justificativa- Tendo em vista aplicação dos recursos extraordinários recebidos no dia 27 de 

março do corrente ano, para ações na atenção primária do enfrentamento dos 

arboviroses.Projetos de Lei do Executivo n°55/2023- Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por superávit financeiro no valor de R$22.472,55. Mensagem justificativa-

Tendo em vista a aplicação dos referidos recursos destinados à formação de profissionais 

técnicos de saúde e fortalecimento das escolas técnicas do SUS, buscando o treinamento e 

capacitação contínua, e assim melhorando o atendimento e os serviços prestados à 

comunidade. Projetos de Lei do Executivo n°56/2023- Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por superávit financeiro no valor de R$100.000,00.Mensagem justificativa-

Tendo em vista a ampliação dor orçamento, para realização de processo licitatório 

destinado a contratação de empresa para contratação de obra do programa pavimenta 

RS.Projetos de Lei do Executivo n°57/2023- - Autoriza a abertura de crédito especial por 

redução de verba no valor de R$692,22.Mensagem justificativa- A importância do projeto 

de lei, para a regularização das contas junto ao Governo Estadual, evitando que os recursos 

sejam suspensos.Hoje não haverá o grande de expediente, pois a tribuna foi concedida 
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ao sargento Brume na próxima sessão está a cargo do Vereador, Flávio da Rosa Pahim 

PP. Com a palavra o Sargento Brum, Monitor cívico escola Coqueiros. Falou que veio 

explicar seu trabalho na escola Coqueiros e disse que no dia de amanhã completa 01 ano na 

escola Coqueiros. Disse que nunca tinha experiência com crianças e que ficou dois anos no 

apoio do pelotão de Santiago. E disse que sobre ser monitor cívico, que não foi fácil, mas 

com apoio da diretora Fabiane, do Prefeito e secretária de educação. Que do apoio na sala 

de aula quando falta algum professor, que conversa com os alunos e sobre o uso do celular. 

Que diz que tem que ter educação com os colegas e evitar chamar por apelidos. Disse que 

acompanha no refeitório os alunos. Comentou que um dia por semana hasteiam a bandeira 

e cantam o hino. Que precisa de mais uns dois monitores. Que quando se afasta por algum 

motivo pede apoio com a sargento Manara. E por fim, dissera que seu trabalho é cuidar das 

crianças como filhos. Com a palavra vereador Flávio, e disse que sabe do glorioso trabalho 

que o sargento desempenha e deixo os parabéns e a disposição para perguntas. Com a 

palavra vereadora Maria Helena, parabenizou pelo o trabalho desempenhado. Com a 

palavra vereador João Baptista Cassol, parabenizou pelo seu trabalho e que precisa ampliar 

o trabalho em outras escolas. E parabenizou o sargento pelo trabalho. Vereador Flávio 

perguntou se os monitores seriam na mesma escola ou outra escola? Com a palavra 

sargento Brum, que disse que solicitou caso as outras escolas queiram. Vereador Flávio 

perguntou que dia cantam o hino? Caso algum vereador queira ir. Com a palavra sargento 

Brum, que disse que irá solicitar o cronograma para diretora e enviar para esta casa. Com a 

palavra vereador Flamarion, que parabenizou o sargento pelo trabalho. Ordem do dia:Irão 

à votação no dia de hoje os Projetos do Executivo 050 e 051/2023. Projeto de Lei do 

Executivo n° 050/2023- Altera a carga horária e o vencimento dos professores de 

Português/Inglês e Educação Física, contratados através da Lei Municipal nº 6032/2023. 

Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de 

tramitação e votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei 

do Executivo n° 050/2023 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Projeto de Lei do Executivo n° 051/2023- Altera os parágrafos primeiro e sexto do Artigo 

25 e o artigo 26 da Lei Municipal nº 5713/2020 e dá outras providências. Após análise o 

assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e 
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votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo n° 051/2023 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Trabalhos dos vereadores: Pedido de indicação 065/2023- de autoria do vereador 

FlávioSolicita ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, que seja colocado 

um poste de iluminação pública, no trevo que permite acesso tanto ao Município, quanto a 

localidade do Passo do França.Com a palavra overeador Flávio, cumprimentou a todos e 

disse que fez a indicação devido à escuridão quando passa naquele trecho e que a 

sinalização está muita defasada.Explicações pessoais:Flávio da Rosa Pahim cumprimentou 

a todos e disse que esteve no evento da secretaria de saúde. Parabenizou pela discussão que 

presenciou e parabenizou os envolvidos no debate que é muito importante para o 

desenvolvimento da saúde. Parabenizou a secretaria pelas pinturas das ruas. Que esta 

saveiro que chegou eles lutaram para conseguir e parabenizou a administração. Parabenizou 

a vereadora Daniele e o deputado que cedeu a van e parabenizou a prefeitura. Por fim, 

desejou a todos uma boa semana. Gilmar Lopes Giacomelli, PDT- Cumprimentou a todos, 

e solicitou mais cinco minutos. Cumprimentou a sargento Eline da Brigado de São Vicente 

que se fez presente na sessão e falou que tentaram marcar reunião com o major Franco em 

Santiago, que é responsável pela 5º regimento de policia montada para ver se conseguem 

alguma coisa. Que tem turma em formação em Santa Maria. Disse que fez a volta pelo 

Passo do França para ver o estrago que a chuva fez. Que foi no Rincão dos Veiras e que o 

travessão da Corticeira no inicio não esta bom. Que no Ibirucai tem pontos que precisa de 

mais pedras. Disse que no geral onde foi visitar as estradas não estão ruim. Disse que 

encaminhou uma indicação porteira aberta e na expectativa que volte como projeto de Lei. 

Disse que tem vários lugares que a patrola tem que ir, mas que terminem o trabalho. Que 

teve na Novo Horizonte e que foi batalhada pelo esgoto na descida da rua. Que teve pedido 

para tirar umas taquareiras na Novo Horizonte. Aparte vereador Jose Luis, disse que faz 

mais de mês que pediu para tirar as taquareiras. Com a palavra o vereador Gilmar, disse que 

aos poucos têm que ser canalizadas as valas na Vila. E por fim, desejou a todos uma boa 

semana.  Gislaine Ziquinatti Delpino PP- Cumprimentou a todos. Disse que recebeu uma 

mensagem que é só ter postes que coloca as luminárias. Disse que gostaria de fazer um 

pedido para comunidade, para que não coloquem na frente dos vizinhos os seus entulhos. 
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Agradeceu pela solicitação que fez da pintura da ciclovia e foi atendido o pedido. 

Agradeceu também os postes e iluminação na Antero Xavier. Aparte vereador Flávio, disse 

que no próximo pedido de lâmpadas led fazer pedido para Rua Antero Xavier. Com a 

palavra vereadora Gislaine, disse que no Ibirucai o problema é a chuva. Disse que os 

banheiros do quiosque estão quase. E por fim, desejou a todos uma boa semana. João 

Baptista Cassol PP- Cumprimentou a todos. Sobre a estrada Passo do França disse que 

houve uma reunião do Fundo estrada e que vai ser a primeira a ser beneficiada. Disse que 

sobre o lixo na Novo Horizonte já foi pedido para retirarem  frente da casa do seu Clotilde.  

E por fim, desejou a todos uma boa semana. Vereador Jose Luis Cogo Carvalho PP- 

Cumprimentou a todos. E disse que algo não esta certo sobre o fundo estrada porque a 

estrada na Picada dos Farrapos ia ser beneficiada.  Parabenizou o Eduardo Fontoura sobre 

um trabalho social que está à frente das escolas. Parabenizou o dono da Quadra Sintética 

que disponibiliza um tempo para os alunos treinar. E desejou a todos uma boa semana. 

Com a palavra o vereador Alex dos Santos Martins PTB- Cumprimentou a todos. Disse que 

vai falar sobre os médicos, que não tem no SF da Lauro Prestes e que tem que ir ao posto 

central. Que quando chega o médico o mesmo só diz que vai atende quem está com febre e 

se questionou sobre o que fazer. Que quando as pessoas pegam receita a farmácia esta 

fechada, que nem todos têm dinheiro e tem que esperar até o outro dia. Aparte vereador 

Flavio que disse que hoje foi votado um projeto sobre contratação de farmacêutico. 

Vereador Alex voltou com a palavra, que sempre tem uma fila enorme de pessoas no 

hospital. Disse que a saúde não espera. Desejou os parabéns ao Eduardo Fontoura pelo 

projeto com as crianças. Disse que sobre as estradas que tem que voltar na Ibirucai. Que 

pediu para irem ao Umbu. Parabenizou pela colocação de lâmpadas na Antero Xavier. 

Solicitou rede baixa no Beco do Djalmo.E desejou a todos uma boa semana.  Vereadora 

Danieli Butinger de Oliveira PT- Cumprimentou a todos. Que o problema dos médicos 

existe e que tem uma duvida se tem duas vagas para mais médicos. Que realizaram uma 

reunião com Denit e tiveram noticia que foi assinado contrato com empresa de Santa Maria 

a São Vicente. Que solicitaram melhorias na Rua Clara Lichenecker. Que receberam a van 

com acessibilidade. Que sobre as estradas recebeu algumas reclamações, principalmente da 

Palma, mas foi à questão da chuva. Sobre os trabalhos não concluídos que um mais urgente 
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é na Eurico Carvalho. Que as taquareiras na Novo Horizonte a secretaria de obras atenda os 

pedidos dos moradores para tirar. Sobre as lâmpadas na Antero Xavier que fez pedido no 

primeiro ano, que bom que demorou, mas aconteceu. Parabenizou o Eduardo pelo projeto 

social com futebol. E por fim disse que o jogo que teve siga de exemplo para não acontecer 

mais. Com a palavra a vereadora Maria Helena M. Castro Vicente PP- Cumprimentou a 

todos. Parabenizou o Tenente Brum pelo trabalho na Escola Coqueiros e parabenizou o 

atual comandante sargento Eline pelo trabalho desenvolvido. Disse que administração está 

fazendo o possível para um bom trabalho. Que sobre o problema da Novo Horizonte 

deveria a administração fazer um mapeamento e ver todos os problemas. Que sobre o 

pedido de aumento de efetivo, deveria ter um pedido de aumento da civil. Parabenizou a 

todos que tem os trabalhos voluntários no município. Que sobre os médicos vão achar a 

solução. E por fim, desejou uma boa noite a todos. Vereador Flamarion Keller da Silva 

MDB- Falou sobre os entulhos no município, que tem que ser pago e se o morador não 

pague para retirar é notificado. Sobre as pinturas de faixas que sabem que não pode pintar 

em saída de garagem. Que recebeu uma reclamação na Conde de Porto Alegre sobre 

esgoto.  Sobre os médicos, que precisam de médicos e que tem que tomar uma atitude. 

Sobre o projeto do farmacêutico que o Cristian está sobrecarregado e que precisam. Aparte 

vereador Gilmar, que disse que o Cristian não consegue dar conta, mas que foi elogiado 

pelo atendimento e que tem que ser revisto sobre a farmácia no município. Vereador 

Flamarion com a palavra, disse que têm várias reclamações de atendimento de telefone no 

posto da Vila Fernando Pahim. Disse que sobre a praça municipal, que saiu a licitação e 

que só falta a liberação da mão de obra. Sobre a RS 241, falou com engenheiro Paulo 

Mester não obteve retorno. Sobre o projeto social do Eduardo, que sabe o trabalho que 

desenvolve e que se precisa de mais voluntários. E por fim, falou sobre o campeoanto 

aberto de salão, que aconteceu algum descontrole e as punições que a SESC adotou e não 

achou justa a atitude do prefeito quando aos outros campeonatos. Desejou a todos uma boa 

semana. E por fim, o vereador Flávio, convidou para Aldeia Nativa, festa junina do Loreto 

e evento das Anitas. Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente 

sessão.  
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OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente      Secretária 


